



ESTAMPA DE ACTUALIDAD

Las filósofas

Lucas me habló en aquella ocasión y me dijo: La cosa no puede continuar así.

Y como yo no alcanzaba bien el sentido de sus palabras, explicó con un tono de vanidad irritada que apenas podía disimular:

—Ya vé usted: no le hace caso de nosotros: nos tienen lo que se dice completamente arrinconados.

Entonces comprendí algo de lo que se decía en público de Lucas y no se lo quise hablar para contrariar al era justo o injusto lo que se hacía con este pobre hombre.

—Pero vamos a ver, Lucas, si es cierto que a ti el cargo de la Cooperativa te representaba trabajos y ansiedades ¿qué te importa que te lo hayan quitado? Deberías alegrarte...

Y Lucas se volvió para mí y me aplastó con una de esas razones que no tenían vuelta de hoja.

—No es por el güevo, sino por el fuero...

Yo pensé para mí que por lo menos este gran Lucas tenía sus ribetes de filósofo. Si era sincero, equivocado o no, merecía siquiera una admiración de respeto por aquel gesto espiritual que no abdicaba del derecho como categoría de valor humano.

—Pero usted —continuó— que ahora las cosas van a cambiar de medio a medio. Nos hemos hecho todos una pifia. Y toos vamos a una a ponerle cosa en el su sitio.

—¿Quiénes solé? —pregunté.

—Pues echo usted cuenta: don Juan Manuel; el que era secretario que tira de pluma, escribe un artículo y arma un careo al fuero del albe; el tío Marcos, el de las agallas, que ya sabe usted que es capaz de larse la manta a la cabeza y echarlo tofo a roar; el señor Merlán que aunque hasta ahora no ha dicho ná pue decir muchas cosas y no lleva a bien que halgan dejas de consultarle; y servidorete: el más modesto de toos que por las güenas va onde usted quiera pero por desprecios va onde valga el más exaltado...

—¿Y nadie más?

—¿Cómo más, le parece a usted poco?

—Quise decir la Cooperativa, la masa, los que en último término tienen que decidir por unos o por otros, puesto que ella es lo que interesa.

Y entonces Lucas volvió a enseñar la punta de su copa ribeteada de razones de filósofo:

—La Cooperativa es menor y los menores no cuentan. Cuando un niño se empeña en hacer una cosa mala se le corrige y castiga.

Yo le objeté:

—¿Pero y cuándo de antemano habéis proclamado todos la infal-

bilidad de ese niño y el somnoliento a lo que él desea? Contad que habéis dicho que la Cooperativa es la soberana. Los socios, las que forman la entidad y a las cuales aludí, al D. Juan Manuel, al tío Marcos ni el «señó» Merlán podéis ser ni secretario, ni presidente ni nada...

Lucas me miró entonces con lástima y estereotipó unas frases cuyo perfecto sentido no me llegó a comprender todavía.

—Tocante a eso, vale más no hablar. Porque una cosa es una cosa y otra cosa es cómo ha de ser una cosa para ser esa cosa. Y toas las cosas tienen su cosa y no tienen su cosa y hay que entender de cosas y de lo que no son cosas.

Confieso que entonces rendí el tributo de mi total admiración a esta facilidad allogística del gran Lucas. Lucas no sería tal vez presidente de la Cooperativa, pero merecía serlo y si se aplicaba a ser buen presidente con la misma habilidad que a aspirar al cargo, Lucas podría ser un prohombre y hasta un hombre de pro.

Pero he aquí mi desilusión cuando discurrí sobre esto y propinéle yo un sistema sencillo para lograr sus propósitos, vi que a Lucas se le empezaron a deshilar los pespuntos de filósofo. Le propiné yo que visto que ya había sido él presidente de la Cooperativa ningún programa de reconquista igualaría al índice de progresos y de mejoras logradas durante su gestión: tanto dinero en caja entonces, tanto ahora; entonces la prosperidad, ahora la ruina; la paz y concordia en sus tiempos entre los socios, ahora la discordia y la animosidad; el bienestar, la satisfacción, el crédito general de entonces comparados con el pesimismo y la desesperación de las direcciones de ahora.

Lucas arrugó el entrecejo y se rascó la oreja en un gesto de desagrado.

—¿Pues no le digo que ahí está el bualla? ¿Le voy a repetir que la Cooperativa es un niño y que prefiere precisamente lo que no le conviene? Vamos a ver: una hija se enamora de un hombre perdido olvidando tener un marlo güeno. ¿Qué hace usted en ese caso, dejar que la hija se pierda?

Pero ya habían empezado a escamarme a mí las marrullerías de Lucas.

—Pero como el vuestro es un amor desinteresado y lucháis por el fuero, que no por el güevo, como en el caso de corrección a una hija, vosotros llegáis a la Cooperativa y decís: no queremos nada para nosotros sino para vuestro bien. Renunciamos a la retribución de los cargos, a los honores, a las

preeminencias, a las consignaciones, a lo que de flacralvo y agradable tienen los cargos. Tanto es así —añadi— que interpretando vuestro altruismo yo voy a proponer en la Cooperativa que todos los cargos directivos sean gratuitos.

Miré a Lucas para ver el efecto que le hubieran podido producir mis palabras y observé que se había puesto pálido.

—¿Usted está loco? —rompió al cabo de un instante, en tono exasperado—Looy y nos quiere hacer locos a todos.

—¿Pero no decía? —exclamé sorprendido.

—Sí, y lo digo y lo repito que una cosa es una cosa y otra cosa es como ha de ser la cosa. Y como la cosa es la cosa y no es esa cosa yo lo que digo a usted es que abar y que el género de los tonos hace ya muchos siglos que se ha acabado.

Eché a andar quedándome con la palabra de otra razón en la boca pero ya pude yo decirle con un sentido especial lleno de ironía:

—¡Adios, filósofo!

Estos días oyendo hablar de pactos, de coaliciones y de fusión de partidos he recordado aquella conversación que sostuve con Lucas el día de la Cooperativa. Lucas está ya de vuelta de muchas cosas, pero conserva la experiencia que le han dado el trato y el conocimiento de muchos hombres. Ayer mismo le encontré con un periódico en la mano:

—¿Qué, Lucas, has leído lo de esos pactos?

—Estoy al cabo de la calle. Me parece proplame: lo de la Cooperativa.

—Sin embargo, dije: Observa una cosa; las derechas dicen que ellas no quieren cargos, que no quieren el poder. Y demuestran que lo rehúsan, porque siendo las más fuertes ni tienen ministros, ni gobernaores ni directores generales, ni consejos de administración. Quieren mejor que gobiernen otros y que lo hagan bien.

—Sí, lo que entonces proponía usted...

—Y en cambio esos partidos que se coaligan, se fusionan, amenazan y gritan, piden el poder pero los cargos y sueldos, presidencias, ministerios, gobiernos, direcciones etc., etc. ¿Tú qué dices de esto y de nuestras izquierdas?

Y entonces Lucas tuvo un golpe definitivo:

—¡Es que son filósof-ss!

Antonio Reyes Huertas.



Nuevas rebajas para el Cantábrico y Galicia

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en combinación con la Nacional del Oeste de España ha establecido un nuevo servicio desde sus principales estaciones «2ª temporada de billetes de mar» para billetes de ida y vuelta, con rebajas excepcionales en primera, 2ª y 3ª clase (mayores que las anteriores), cuyos billetes pueden utilizarse desde el 1 al 20 de septiembre para la ida y tienen un validez de 3 a 30 días. Con pago de una pequeña sobretasa sirven para viajar en los trenes rápidos y expresos. Conviene consultar precios y compararlos con los billetes de expedición habitual.

Las estaciones y despachos centrales interesados facilitan prospectos y datos sobre este interesante servicio.

Arturo Canales

Estadísticos del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

Cine

Principal

Mañana domingo se proyectará la interesante película «L. F. 1, no me conteste».

Advertisement for 'El estómago' featuring a man in a hat and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Qué pálida está usted!

—Le pasa algo, señorita? —La falta de ejercicio no me sienta muy bien y me produce unos dolores muy molestos. —Si lo que tiene usted son hemorroides consulte a mi padre. Dice que un producto llamado Ponderisan alivia y cura radicalmente esas dolencias.

Ungüento, Ptas. 4,75 Supositorios Ptas. 6,00. De venta en todas las farmacias.

SE VENDEN

amplia casa en Gordillas, 8; otra espaciosa en la plaza de las Gordillas, y casa en la calle de la Lanza. Razón Gordillas, 5.

Aviso

a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los efectos hasta la hora de su regreso.

Plaza de Toros de Salamanca

Durante los días 12, 13, 14 y 21 de septiembre se celebrarán cuatro grandes corridas de toros

ORDEN DE LAS CORRIDAS

MATADORES

Barrera, M. Bienvenida y Curro Caro

actuando también el aplaudido rejoneador portugués

Joao Branco Nuncio

que rejoneará dos toros al estilo de país.

MATADORES

Barrera, Armillita Chico, Ortega y Curro Caro

MATADORES

Rafael Gómez GALLO, Manuel Bienvenida y Ortega

MATADORES

NIÑO DE LA PALMA, ARMILLITA CHICO Y ALFREDO CORROCHANO

Para esta Corrida Concurso la Empresa otorgará UN PREMIO consistente en un objeto de arte de gran valor, al ganador que a juicio del público, y mediante votación, resulte premiado. También otorgará otro premio de 2.000 pesetas que se sortará entre los asistentes a esta corrida.

DIA 12, MIERCOLES. Homenaje a Portugal

La nueva Empresa de la Plaza de Toros de esta Capital, que tiene en la más alta estima a la afición Lusitana, ha organizado, como homenaje a la nación vecina una Gran Corrida Hispano-Portuguesa, en la que, además de lidiarse ocho toros portugueses de los renombrados ganaderos D. Emilio y D. José Infante da Cámara, que tan grato recuerdo dejaron a la afición Salmantina el año pasado, actuará el incomparable y afamado rejoneador Joao Branco Nuncio, que tanto éxito obtuvo la pasada temporada. Se lidiarán ocho toros de D. Emilio y D. José Infante da Cámara (antes Alves dos Rios) de Portugal, con divisa azul, blanca y plomo

DIA 13, JUEVES.

Se lidiarán ocho toros de la acreditada ganadería de D. Argimiro Pérez de Salamanca, con divisa encarnada y amarilla

DIA 14, VIERNES.

Se lidiarán seis toros de la renombrada ganadería de D. Félix Moreno Ardanny (Saltillo) de Sevilla, con divisa celeste y blanca

DIA 21, VIERNES.

Gran Corrida Concurso de Toros

Se lidiarán seis toros uno de cada una de las ganaderías siguientes:

D. Atanasio Fernández (procedentes del Conde de la Corte) D. Argimiro Pérez, D. Amador Angoso, D. S. Sánchez Rico, Sres D. Emilio y D. José Infante da Cámara y D. Manuel Blanco

El día 15 de septiembre actuará el nuevo y original espectáculo de Llapisera en el que tomarán parte la famosa cuadrilla cómica formada El Bombero Torero, An Charlot y D. José, el famoso e incomparable Rejoneador en Automóvil D. Luis Aguado y otros grandes alicientes, cuyos detalles se anunciarán en carteles y programas especiales.

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armería

(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

trina de su causa. Todos estos directores de la revolución no eran más que los brazos armados de los principales judíos que eran dueños del comercio, de la bolsa, de las agencias de publicidad y telegráficas, gracias a la colaboración que tenían aún dentro de la policía, del ejército y de los centros administrativos del Estado, por medio de los centenares de miles de israelitas que, aunque convertidos, conservaban un instinto de raza superior al amor a la patria húngara.

Es un hecho probado, que todos los judíos se unieron a la bandera revolucionaria que alzó Bela Kun, como lo es también que durante los ciento treinta y tres días que el país magyar sufrió la horrible tiranía de la dictadura roja,

que fué aún más cruel y sangrienta que la de la revolución rusa, no hubo un solo hijo de Israel que fuera víctima del bolchevismo.

Indudablemente, una vez caída la Monarquía, último baluarte en cuyo alrededor pudieron agruparse en mutua defensa los elementos sanos del país, incluyendo entre ellos a la democracia, no había fuerza ni organización capaz de oponerse al ideal concebido por la masa judaica de un millón de individuos. ¡Qué significaban ante ellos la burguesía ni los social demócratas!

Puede darse por cierto que, aparte de un pequeño núcleo de ilusos, los dirigentes judíos saben mejor que nadie, que el bolchevismo además de un error, es una llaga social que se extiende a

costa de toda actividad comercial y de las fuerzas económicas, que son la base de las actividades judías, por lo que parece absurdo que los judíos fomenten su desarrollo; y, sin embargo, profundizando en el asunto veremos, que la banca judía que subvenciona una revolución, realiza una operación comercial que raras veces fracasa... Como no tienen patria, no les importan las consecuencias que tenga para la vida de los países; por muy funestas que éstas fueran, sólo les interesa asegurar un mercado; así cuando el bolchevismo se adueña de un país y la banca judía queda encargada del control de la provisión de víveres, de material y de armas, está de enhorabuena. Gracias a la revolución rusa, la banca judía se ha adueñado de la Bolsa de Moscú, por lo que procurará que la desastrosa situación de Rusia se prolongue cuanto sea posible. Los resultados que estas perturbaciones traigan al mundo, al cabo de un mayor o menor espacio de tiempo, no les interesa más ni menos que lo que pueda preocupar a una

asamblea de accionistas de la Royal Dutch o la Standard Oil la esterilidad de los yacimientos petrolíferos en un plazo de quinientos años. Para los judíos, quien piensa en el mañana es un ser i ógico, y por eso en cuestión económica no admiten más éxitos que los que proporcionan grandes y rápidos beneficios. Hay algunos inocentes que suponen equivocadamente que los judíos pretenden acabar con la riqueza y el capital, pero a estos utopistas y demagogos les convence pronto el dinero de sus correligionarios.

Así la marcha de la revolución, llegó el día en que Kun, con los pagos periódicos a sus huéspedes, agotó hasta las últimas coronas de que disponía, y comprendió que no contando con más ingresos que la subvención de Moscú, no llegaría a conseguir nada positivo ni eficaz. Unos cuantos millones al mes no bastan para sostener una revolución, cuando la abnegación y el desinterés son virtudes totalmente desconocidas para sus dirigentes. Los gastos aumentaban por días y no era posible retrasar el pago a colaboradores tan im-

portantes como los cómplices con quienes contaban en las oficinas del Estado y los oficiales y policías traidores, que sospechando la catástrofe que se avecinaba habían ofrecido sus servicios en la propia taberna de la tía Andrelli.

Indudablemente no es fácil hacerse cargo de la importancia del presupuesto que necesita una empresa semejante. El dinero volaba con tal rapidez, que ya hacía algunas semanas que el importe de los famosos cheques sobre la Cruz Roja soviética de Viena se había gastado por entero. No era posible que Lenin abandonara a los secuaces que defendían la causa comunista en Hungría; por fuerza tenía que renovar la subvención; pero... mientras tanto... ¿Hacer economías? Imposible. Regateando en los gastos faltaban en seguida los adeptos a la revolución, y ésta fracasaría necesariamente. Por otra parte, Kun seguía decidido a tirar un periódico, como mejor medio para asegurar el éxito de la revolución, atemorizando definitivamente a los demócratas y socialistas que ya estaban algo deprimidos por

los golpes de mano de sus correligionarios en las calles de Budapest. Pero Kun, por más que torturaba su imaginación, no encontraba medio de salvación, el apuro económico del momento, cuando, inesperadamente, Matias le anunció una visita recién llegada de Moscú. Sin dudar un momento, Kun recibió al viajero con el optimismo y la alegría que le daban la esperanza de ver solucionado el problema que tan preocupado le tenía.

—¿Cómo tú aquí? —exclamó al ver entrar en el cuartuchín que le servía de despacho, a un hombre de tipo judío, pero con rasgos semíticos incongruos—. ¿Entonces, Kazan se ha fundido? ¿Entonces, Kazan se ha perdido para la revolución? Por que el mandarte Lenin aquí tiene que marchar aquello de mal en peor... ¿Y quién sabe si no traerás alguna mala noticia!

—Nada de eso; la ciudad de Kazan sigue fiel a la revolución, y no traigo ninguna mala noticia que dart; pero antes de que charlemos de estas cosas, hazme el favor de echar una ojeada a

(Continuará)

TEMAS DE ACTUALIDAD EL INSTITUTO DE AREVALO

Las recientes disposiciones sobre la reforma de la segunda enseñanza y supresión de centros...

El pueblo de Arevalo estaba indignado porque no había razones fundamentadas para la supresión de este instituto...

La noticia de la continuación del instituto ha sido recibida en esta ciudad con extraordinario júbilo...

La fe y el entusiasmo del pueblo de Arevalo en defender la razón que le asista para la continuación del instituto...

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Sección religiosa Se reforma la segunda enseñanza

SANTORAL Día 2. Domingo XV después de Pentecostés.—Santos Esteban I, rey, y Justo, cfs.; Antolin, Felipe, Zenón, Hermógenes, Concordio, Teodoro y Máxima y Calixta, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo XV de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS Misas de hora

S. L. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media.

Siervas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

San Vicente. A las ocho, diez y once y media.

Archicofradía de la Guardia de Honor

La Santa. Por la mañana a las ocho misa de comunión general. Por la tarde a las seis, exorcisión, rosario, ejercicio mensual, sermón por el R. P. Fabián de San José, cánticos y reserva, terminándose con el himno del Sagrado Corazón.

Nuestra Señora de la Correa

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia (Agustinas). Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde a las seis, ejercicio especial con exposición de S. D. M. bendición y reserva.

Cuanto veces visiten los fieles la Iglesia de Agustinas pueden ganar indulgencia plenaria, como en el jubileo de la Porciúncula, con las condiciones establecidas.

Amor Misericordioso

MM. Reparadoras. Se celebra solemne triduo al Amor Misericordioso, por la mañana, a las ocho y media, misa rezada.

Por la tarde, a las cinco, estación mayor, rosario, sermón a cargo del R. Padre Manuel Ferrero, O. P., bendición y reserva.

A la Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las siete, misa de Comunión para los cofrades del Rosario.

Por la tarde, a las cinco cuarenta y cinco, sermón a cargo Reverendo Padre Ricardo Rodrigo, dominico, rosario, procesión por los claustros, letanías y despedida.

SANTORAL

Día 3. Lunes.—Santos Simeón Estilita cfr.; Antolino, Zenón, Sandalio y beatos Juan, Pedro y Antonio, mrs.; Serapia, Eufemia, Dorotea, Tecla y Basilia, vírgenes y mrs. y beata Isabel, vg.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos Mártires, con rito semidoble y color encarnado en la ciudad. En la diócesis son del día, con rito simple y color verde.

Un magnífico apoyo para la mujer que padece Fatiga, Inapetencia, Marcos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría.

HIPOFOSFITOS SALUD. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grageas en cajas precintadas. Pídanse en Farmacias.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario.

Tiene aciertos pero un desacuerdo fundamental que esteriliza el plan para más de 30.000 jóvenes.—El artículo 22 sobre exámenes es un ataque a los católicos.—Urge reorganizar el Consejo Superior de Cultura

La Comisión técnica de la FAE después de examinar con detenimiento a la luz de la técnica el reciente Decreto del Ministro de Instrucción pública, reorganizando la Segunda enseñanza, cree no deber enjuiciarle.

Agr. de al señor Ministro las frases del preámbulo alusivas a los informes de entidades de enseñanza. En efecto, hay orientaciones del Sr. Villalobos propugnadas por la FAE desde hace cuatro años. En cambio se ha apartado de nosotros en puntos fundamentales. Resumiendo, pues, diremos:

- 1.º Es un acierto el carácter cíclico y formativo del plan. 2.º El dar mayor importancia al latín y al castellano. 3.º La iniciación en el estudio de la lengua griega. 4.º La tendencia a regular el examen de madurez y a eliminar a su debido tiempo los inadecuados a la Segunda enseñanza. No obstante juzgamos que el examen de madurez bien encauzado bastaría para ingresar en la Universidad. Es un acierto que la Junta de profesores de cada instituto dé el pase de un curso a otro.

- 5.º La intensidad de las asignaturas está defectuosamente calculada. Así el latín con 18 horas semanales es una miseria. Cualquier bachillerato europeo tiene 40. v. gr. los alumnos del Liceo Científico Italiano dedican 50 horas al latín. 6.º El encasillado rígido de asignaturas dentro de un plan tipo es un grave error que motará muchas insatisfacciones e impedirá la creación de institutos escuelas y colegios modelos.

- 7.º Bien reglamentado el examen de madurez, como en otros países, permitirá el dor flexibilidad y cierta autonomía a los planes. Es un problema sencillo. Véase v. gr. la organización inglesa, belga, etcétera. 8.º Nada se dice de educación de las jóvenes en centros femeninos.

9.º Pero el error gravísimo está contenido en el art. 22 que esteriliza las ventajas del plan para la mitad de los alumnos de segunda enseñanza, o sea todos los que se educan en centros privados. Este artículo, hemos de decirlo con franqueza, y sentimos decirlo, porque creemos ha sido sorprendida la buena fe del Sr. Villalobos, es un capítulo más de la persecución religiosa en España. En ese artículo, hablando en plata, se ataca de pies y manos a todos los colegios católicos para que no puedan educar. Es una ley penal de excepción que castiga a más de 30.000 niños de segunda enseñanza. Es un bofetón a la Asamblea de Covadonga y a la Comisión técnica de la F. A. E. cuyos informes y publicaciones están en el Ministerio. El artículo 22 no está inspirado en la técnica, sino en la política sectaria.

Por ese artículo, tendrá que dar cada curso ante un tribunal extraño al colegio los alumnos práctica mente de los exámenes, como está sucediendo ahora a muchos colegios. Es decir, 42 exámenes el bachillerato, mas uno de ingreso, mas tres de reválida, mas uno de ingreso en la Universidad. Como estos últimos exámenes de reválida en realidad, han de celebrarse en una serie de sesiones, nos encontramos con que los pobres niños de los colegios privados tendrán que presentarse a examen más de cincuenta veces. Por otra parte, a los profesores privados, aunque sean licenciados, no se les concede voto ni influencia para el pase de los alumnos de un curso a otro.

Ahora preguntamos al Sr. Villalobos: 1.º, El Consejo de Cultura y las Secciones técnicas del ministerio, ¿le han informado sobre la legislación de exámenes para los colegios privados en otros países? 2.º, Si no le han informado, ¿debe reorganizarse en el acto el Consejo de Cultura porque es evidente que faltan en él capacidades para asesorar al ministro en una reforma de segunda enseñanza? 3.º, ¿Sabe la sección 2.ª del Consejo cómo se examina en los colegios de Francia, Italia, Alemania, Suiza, Inglaterra, Bélgica, Holanda, etc.? Pues si no lo sabe, consulten en los archivos del Ministerio y del Consejo los informes recibidos en el año 50.

En resumen, el plan del Sr. Villalobos es de un progreso más aparente que real, porque no ha acometido con galardía ni con técnica la reforma fundamental que es la de los exámenes y sin la cual el bachillerato clásico y cíclico es una utopía. En este punto es un gran retroceso con respecto al plan Calleje; y un retroceso mayor todavía con respecto al plan Torneo, que al ser perfecto, se labró con más sistema y con asesoramientos más técnicos.

La Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.)

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdotes: D. Eusebio Domínguez, coadjutor de la Parroquia de San Vicente.

Caballeros: D. Cayetano Montero, D. Severiano Ibarra, don Aquilino Cruces, D. Rufino Méndez, D. Victorino Martín, D. José Regalado, señor doctor Salamanca.

Señoras: de Montero y de Méndez. Señoras de Ibarra, de Cruces, de Martín y de Regalado.

Donativos

Niña de S. Andrés de la Palma, fideos. Una señora que oculta su nombre, 100 pesetas para un extraordinario. Señores de Pombos, garbanzos, arroz y fideos. Una señora en memoria del ex infante D. Gonzalo (q. e. p. d.), una comida extraordinaria y cigarrillos.

¡Paisanos! ¡Viajeros! visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño 8 a 11 pesetas. Teléf. 17.166 Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

Bombas Siemens para riego, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO Siemens Industria Eléctrica, S. A. Barquilla, 35 MADRID

Fruto de un viaje felizmente terminado DE LA PROVINCIA

Ha regresado felizmente del viaje de la vuelta a media España y Portugal nuestro compañero en la Prensa, D. Diego H. Mangas.

Como fruto de tan interesante excursión de acuerdo con el notable almirante turístico D. Crescencio Villanueva, colaborador gráfico de Prensa Madrileña, y autor del mapa «España Monumental» del cual el Ayuntamiento de Madrid adquirió para sus escuelas quinientos ejemplares, como publicista de los Castillos, Monasterios y Heráldica de España, en «La Nación», «Informaciones», «El Debate» etcétera, ha comenzado en colaboración con el Sr. Mangas, una obra que será sin duda lo mejor y más valioso de cuanto se ha hecho en materia de turismo sobre Avila y su Sierra, sus castillos y su heráldica en colores, mapas y rutas, refugios y un plano monumental, moral y plegable.

Del esfuerzo de los dos autores que han comenzado la obra con entusiasmo, Mangas y Villanueva, bien podemos asegurar a nuestros lectores que dentro de poco tiempo Avila podrá verse retratada a pluma en la obra iniciada con que se inicia la de todas y cada una de las provincias de España, siendo la nuestra la preferida.

Los nuevos jueces municipales

Por la Audiencia Territorial de Madrid se han hecho los siguientes nombramientos de jueces y fiscales municipales, con sus respectivos suplentes, en la provincia de Avila: PARTIDO JUDICIAL DE ARENAS DE SAN PEDRO

Santa Cruz del Valle

D. Juan Bautista Rodríguez Cano. > Antonio Pérez Plasencia. > Alejandro Rodríguez González. > Patrocinio Rodríguez Cano.

Serranillos

D. Venancio González Hernández. > Santos Bázquez Sánchez. > Celestino González Fernández. > Nemesio Blázquez García.

Villarejo del Valle

D. Adrián Rey Yestera.

A LOS HERNIADOS. Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir o impedir la circulación de la sangre...

COMPANIA DEL PACIFICO. Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.

Detenidos En Pedro B. Pardo ha sido detenido un vecino de aquella localidad como presunto autor de las heridas que sufren sus convalecientes Jacinto Segovia y un hijo de este llamado Antonio. El detenido ha pasado a presencia del jur.

Denunciados La guardia civil ha denunciado a Florencio Gómez por faltar a la ley penal de montes y a Faustino García y Blas Sánchez por infracción al reglamento de carreteras.

Incendio En el monte número 16 del castiello, enclavado en el término de Mambeltrán, se declaró un incendio que redujo a cenizas gran cantidad de pinares nobles, muchos pastos y repoblación forestal en una extensión de 25 hectáreas.

Immediatamente acudieron los vecinos que lograron sofocarlo después de varias horas de incansables trabajos, calculándose las pérdidas en unas 30.000 pesetas.

Parece que el incendio ha sido intencionado y los presuntos autores han sido detenidos y puestos a disposición del Juez.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARIJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

La Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará mañana, día 2 de septiembre de ocho a diez de la noche en la Plaza de la República.

- 1.º «El Galero», P. D.; Nieto. 2.º «La Boda de Luis Alonso», Intermedio; Jiménez. 3.º «El Castigador», Schotta; La Porta. 4.º «La Tierra», Fantasía de otros montañeses; Santamaría. 5.º «Goyescos», P. D.; Duart. El director, J. Caballero.

- > Pedro Villanueva Cabezas. > Isaac Rosillo Miranda. > Luis Carrasco Blázquez. (Continuará).

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

La presidió el alcalde, Sr. Melero, y asistieron los concejales señores Medrano, Meneses, Hernández Fernández, Sancho, Mulero, Caro, Campillo, y Marín Domínguez.

Se da lectura del acta de la anterior sesión que es aprobada así como cuentas y nóminas.

Se entra la Corporación de una comunicación del Sr. Gobernador en la que solicita que se designe un concejal para formar parte de la Junta reorganizadora del Comedor de Caridad, nombrándose al señor Medrano.

El Delegado del Gobierno en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos da cuenta del acuerdo tomado por los profesores de la misma, de testimoniar su gratitud al Ayuntamiento por haber cedido, para las clases de aquélla, un local en la plaza de la Consistación.

Se adjudicaron provisionalmente, las subastas de peña para el matadero, y para los malos municipales.

El Sr. Gobernador civil solicita que el Ayuntamiento nombre un concejal que con los representantes en Cortes, y demás fuerzas vivas, gestionen la inclusión en el presupuesto extraordinario del Estado de aquellas obras municipales que tengan sus expedientes terminados, los cuales habrán de remitirse a la junta central del paro obrero. Se nombra al Sr. Meneses para este asunto.

El Sr. Meneses dice que deben enviar el dinero que correspondía al Ayuntamiento, pues en otro caso se pasará el invierno estudiando los proyectos y no se resolverá nada.

El alcalde y el Sr. Mulero estiman que la comisión de obras debe estudiar los proyectos pendientes de resolución, por dificultades económicas, para enviarlos a Madrid.

El Sr. Meneses dice que hay proyectos, como el de la Casa de Correos, que están paralizados sin saber por qué motivo.

Le contesta el Sr. Caro diciendo que parte de la prensa de hoy (refiriéndose a ayer 31) publica la relación de obras a ejecutar en el presupuesto extraordinario, y Avila figura con 245 000 pesetas para carreteras, 140 000 para trabajos forestales y 150 000 para la construcción del Gobierno Civil. Sin duda por error—dice—del periodista no se cita la Casa de Correos de Avila, pero he oído de labios del propio ministro de Comunicaciones que en dicho presupuesto extraordinario está incluida la construcción de la Casa de Correos de Avila.

El Sr. Meneses dice que no duda de las palabras del Sr. Caro y hace votos porque estos ofrecimientos sean una realidad, pero se muestra incrédulo por la demora que este asunto ha sufrido en varias ocasiones.

El Sr. Caro en ruegos y preguntas se lamenta del deplorable estado en que se halla el arbolado de la población por falta de riego y se le contesta que esto es debido a la falta de personal, entendiéndose una larga discusión con este motivo.

El Sr. Caro pregunta a la presidencia en qué estado se hallan las obras del Mercado Grande, por que cree que no van a estar terminadas en el plazo que se le marcó al contratista. Conste—dice—que yo soy benévolo y transigente, pero de eso a que terminen las obras cuando quiera el contratista hay un abismo, y pregunta si están abonadas en su totalidad, contestándole el alcalde que todo lo certificado por el arquitecto se ha abonado.

El Sr. Meneses dice que se convino en que terminasen las obras en un plazo prudencial, pues como los obreros no cobraron algunas semanas, hubieron de marchar a otros trabajos.

El Sr. Caro insiste en que en

transigente, pero que si hubiera sido un contratista profesional se le hubiesen exigido todos los trámites, y se teme que llegue otro verano sin que se acaben las obras.

El Sr. Meneses dice que al contratista no se le ha perdonado ni un solo trámite, y dice que otros tampoco los cumplieron, como el de las obras de la plaza del Banco de España, por ejemplo, y nada se dijo, y aquí parece que hay interés de molestar.

El Sr. Caro manifiesta que aplaude el testimonio de las actas, y al de los concejales, pues él ha sido el primero en protestar de éstos y de otras muchas, aún cuando es cosa desagradable de la que ahora se discute.

El Sr. Meneses pregunta si el anunciado concurso para proveer la plaza de Inspector de Policía Urbana está hecho con arreglo a la ley pues parece que está hecho para determinada persona.

El alcalde le contesta que la presidencia tenía facultad para nombrar a quien gustase, pero que ha preferido hacerlo por concurso con el fin de que dicha plaza la ocupe una persona solvente y capacitada en todos los sentidos, y que el «el traje hubiera estado hecho a medida», como pretende hacer ver el señor Meneses, la hubiese previsto la alcaldía.

El Sr. Meneses dice que la presidencia debió dar cuenta a la Corporación de lo que pretendía hacer.

El Sr. Melero dice que como es prerrogativa del alcalde, no lo hizo por no sentir un precedente que pudiera restar facultades a los alcaldes que le sucedan.

El Sr. Caro dice que, lejos de merecer censura, el gesto del alcalde es digno de la más calurosa felicitación.

El Sr. Meneses solicita que conste en acta la protesta del Ayuntamiento por la información publicada por EL DIARIO DE AVILA del incendio de días pasados, que él califica de tendenciosas, pues los bomberos llegaron rápidamente y el arquitecto estuvo en una habitación envuelto en llamas con peligro de su vida.

El Sr. Caro se opone a ello, máxime cuando el citado periódico, días después, noblemente ha rectificado, cosa que ha cuidado muy bien de silenciar el Sr. Meneses. Dice que la información responde a la verdad, pues los bomberos fueron alibados, y el redactor encargado de hacer la información no hizo sino recoger la protesta exteriorizada por el público. ¡Que después se demostró que el público estaba equivocado! Ya lo ha rectificado el periódico, luego no hay

La conferencia del doctor Salamanca

Ha sido aplazada hasta el sábado, día 8, la conferencia que, organizada por la Juventud Católica Abulense, dará en el salón de actos de la Casa Social Católica el doctor Salamanca, profesor de la Facultad de medicina de Madrid.

¡ATENCIÓN!

Si quiere usted comer melones dulces vaya al puesto de Jesús Mayo donde los encontrará legítimos de Villa Concejos a 0 25 el kilo.

Se garantiza el peso

PERDIDA de pendiente, el viernes. Garantizará, Librería Medrano

SE ARRIENDAN caza, montañera y pastos para cabras.

En la dehesa de «Segudos», 15 kilómetros de Avila, carretera y tren. Informes: En la dehesa, el guarda Robledo. En Avila, farmacia Guerras,

motivo para censura, y si ésta se acuerda—dice—será con mi voto en contra.

El Sr. Meneses manifiesta que los que protestaban y alibaban eran los señoritos que nada hicieron por evitar el fuego.

Se pone a votación el asunto y votaron a favor de la propuesta del Sr. Meneses los señores María Domínguez, Campillo, Sancho, Hernández Fernández, Meneses, Medrano y Mulero, y en contra los señores Caro y Mulero.

El Sr. Meneses ruega a la Comisión de Policía que evite que las cerneas se transporten en carretillo y arrastrando por el suelo.

El Sr. Sancho responde que se han tomado las medidas necesarias para que tal hecho no se repita.

El Sr. Mulero dice que el Ayuntamiento no cumple con su deber, pues las Corporaciones anteriores procuraban tener atendidos todos los servicios, y ahora están abandonados por desidia de los delegados del alcalde que debieran preocuparse más de ellos.

(La presidencia llama la atención al Sr. Mulero, diciendo que la corporación cumplió con su deber y que no puede tolerar palabras ofensivas para el municipio.)

El Sr. Meneses dice que con los escasos medios económicos con que se cuenta no es posible tener dotado con espendidez el cuerpo de bomberos, pero que en este caso han estado todos en su puesto.

Acto seguido se levantó la sesión.

Ecos de sociedad

Necrológica

Cuando el porvenir le sonreía por su talento y aplicación, que le habían hecho destacarse entre los alumnos del magisterio primario, aprobando los curules y obteniendo plaza en propiedad, ha dejado de existir confortado con los Santos Sacramentos el joven D. Mariano Sánchez San Esteban.

Su madre y hermanos habían cifrado en él sus fundadas esperanzas, después de múltiples desvelos y la muerte ha venido hoy a truncar una vida joven dejando huérfanos en el mayor desconsuelo a sus familiares.

Al conocerse la noticia de la muerte de tan aventajado joven han escaldado a testimoniar su pésame a sus deudos numerosos compañeros y amigos del finado.

Deacuse en paz y reciba su atribuida madre doña Jacoba San Esteban, hermanos D. Manuel, don José y doña Julia nuestro más sentido pésame.

Enferma

Se encuentra enferma la niña hija del profesor de música D. Enrique Rodríguez.

Viajeros

Han salido para Palencia D. Abilio Calderón acompañado de su esposa, y la señora del notario don Rafael Navarro.

—Para Santo Domingo de Silos las distinguidas señoritas Asunción y Carmen Cruces Santuste.

Academia Cervantes

Internado para alumnos de Bachillerato. Salón de estudios dirigido por Licenciados y Maestros.

Tres Tazas núm. 2 (Junio al Instituto).

Advertisement for ELIXIR SAIZ DE CARLOS, listing ailments like indigestion, stomach pain, and acid, and mentioning it is a medicinal and palatable drink.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial) Prensa Asociada

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 8 546.—Madrid, Málaga, Sevilla, 100.000 pesetas.
26.207.—Barcelona, Málaga, 60 000.
41 755.—Madrid, 30 000.
28 907.—Madrid, B. C. C. 30, Alcañete, 25 000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

- 5.586; 19 664; 43 342; 10 191; 31 mil 199; 12 864; 16 614; 4 197; 2 mil 405; 9 865; 33 958; 19.138; 27 678; 15 364; 26 599.

MADRID, 1, 4,30 tarde.—Hoy ha reanudado su vida oficial S. E. el Presidente de la República. Recibió en audiencia al teniente coronel D. Alberto Roa, al agregado militar de Italia y a otras varias personas.

—El ministro de Agricultura ha salido para Córdoba de donde regresará en los primeros días de la próxima semana.

—Por ausencia del ministro de la Gobernación recibió a los periodistas el subsecretario Sr. Benzo que les comunicó que la tranquilidad era completa en toda España.

Los informadores le preguntaron sobre las noticias que tuviera de los gobernadores vascos, en relación con los preparativos para la asamblea fijada para mañana. El Sr. Benzo contestó que las comunicaciones de los gobernadores eran completamente normales.

Isastieron los periodistas diciendo que seguramente hoy habrían llegado a Vascuña los representantes que habían de asistir a la asamblea, y el señor Benzo repitió que no tenía más noticias que las que dan los periódicos.

SE VENDE

Trozo de terreno en esta ciudad a las peñas de San Roque. Para tratar con Luis Benito, Plaza de la República, 5.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Correos, Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4. Sr. Perallé.

SE VENDEN dos vacas lecheras, superiores, próximas a parir, tres años, segundo parto. Tratar, Rómulo González, Navataigordo.

—El Ministro de la Guerra recibió al Presidente del Partido Radical Socialista Sr. Goráñ Oribe, a los Generales Nules y Forjal y a los periodistas, a los que dijo que el lunes sale para un balneario, y que el día 9 marchará a Mérida para asistir a las representaciones de Médea y El cira en el teatro romano. A estas representaciones asistirá también el Presidente de la República.

—El Ministro de la Marina ha marchado a Barcelona invitado por el embajador de Brasil para visitar el buque escuela de aquella república que se encuentra en el puerto catalán; regresará al día siguiente para asistir al Consejo de Ministros. El Sr. Rocha ha almorzado con el Sr. Pita Romero. Los periodistas le preguntaron al respecto posesión del Ministerio de Estado, y contestó que no era necesario y solamente le daría cuenta de la marcha de los asuntos del ministerio.

También preguntaron los periodistas al Sr. Rocha cuando se realizará el traspaso de servicios de Subsecretaría de la marina al Ministerio de Economía, contestando que no hacía falta realizar traspaso pues la Subsecretaría depende ya de ese Ministerio y lo único que queda es hacerlo público en la «Gaceta».

BARCELONA.—Esta mañana se presentó en la comisaría de la Generalidad el chief Santiago Córdoba que denunció que a primera hora había alquilado el canon de una señorita de gran belleza que le dijo que se dirigiera a Horta y poco antes de llegar le mandó pararse se apeó, pero cuando iba a preguntar se salieron dos maleantes armados de pistolas y le obligaron a quitarse la bata y la gorra que se puso uno de ellos.

Entonces salieron otros varios desconocidos que condujeron al sujeto y amordazado a un joven de unos 20 años. Todos ellos incluído el sujeto y el maniatado subieron al auto y se dirigieron a Montserrat, donde en una casa abandonada dejaron al chofer y al joven aludido. La casa aparece bastante oscura, pero el joven no se ha presentado, y la Policía realiza gestiones para tratar de aclarar el suceso.

Coñac "Caballero" EL MEJOR!

Pídalo en el acreditado establecimiento de ultramarinos LA FAVORITA botella, 5 50 pesetas, con regalo de una cucharilla.

San Millán 2, Teléf. 263

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X, Colopoterapia. Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5. Zendera, 8, principal.

Obituary notice for Rafaela Yáñez Herráez, mentioning her death on September 2, 1934, and her parents' request for prayers.

Obituary notice for Don Mariano Sánchez de San Esteban, mentioning his death on September 1, 1934, and his family's request for prayers.